

CLARIDAD

Año II - Núm. 377 - Precio: 15 céntimos

PORTAVOZ DE LA U. G. T.

Madrid, viernes 4 de junio de 1937

¡UN TRAJIDOR MENOS!

Ayer murió el ex general Mola

LA AGRESION ALEMANA

NOTA DEL GOBIERNO AL DE INGLATERRA

Valencia, 4.—La nota que el Gobierno de la República ha dirigido al encargado de Negocios de la Gran Bretaña, dice así:

"Ilustrísimo señor: Los actos de agresión realizados recientemente por la flota alemana han merecido una atención especialísima por parte del Gobierno de la República. Al examinarlos no se ha apartado un instante de su muy reiterado propósito de no agravar la situación internacional. Cuando se implantó el plan de control, y en cuantas ocasiones le ha sido dable, el Gobierno de la República ha patentizado la monstruosidad jurídica que significa la equiparación de un Gobierno legítimo con un grupo de facciosos levantados en armas contra el Poder del Estado. Pero el Gobierno de la República jamás pensó en poder admitir que el ejercicio del plan de control significaría mengua alguna en los derechos soberanos que como tal Gobierno tiene, como se hizo constar en nota de 25 de marzo último, dirigida al Gobierno británico, entendiéndose entre ellos el perseguir a los rebeldes en cualquier parte, tierra, mar o aire del territorio nacional en que sus propias fuerzas pudieran encontrarse, sin que por la presencia de actores o espectadores más o menos interesados en el triunfo de los rebeldes pudiera para éstos derivarse una ventaja y para aquéllos una estancia sin riesgo y a tal efecto, desde el comienzo de la sublevación militar, por repetidas disposiciones, el Gobierno de la República hubo de declarar zonas de guerra las costas de la Península, islas y territorios dependientes de su soberanía o del Protectorado de España en Marruecos. (Decretos de la Presidencia del Consejo de Ministros de 10, 11, 12 y 30 de agosto de 1936.)

La realidad ha venido a justificar los recelos, sospechas, temores sentidos por el Gobierno de la República al examinar el plan de control, ya que como consecuencia del mismo ha surgido para Europa un grave conflicto y para España un duelo más por la agresión criminal de unos cuantos navíos de la flota alemana contra la ciudad de Almería. Y si esto no ha constituido sorpresa alguna para el Gobierno de España, por cuanto lo que antes eran agresiones solapadas se han convertido ahora en alevosidades públicas, el ataque contra Almería no ha dejado de ser un acto para el que toda sociedad internacional jurídicamente organizada debiera reclamar justicia.

Las bases del último conflicto a que me refiero son las siguientes:

a) Telegramas cruzados entre el almirante Von Fischer, que se llama a sí mismo jefe de las fuerzas alemanas en aguas españolas, y el ministro de Defensa Nacional, en el que se pone al descubierto un propósito de agresión preconcebida (anexo a). Estos telegramas contrastan con la correspondencia cambiada entre el ministro de Defensa Nacional y el encargado de Negocios de la Gran Bretaña con motivo del ataque de las fuerzas aéreas españolas a la base de Palma de Mallorca (anexo b). También contrastan con la conducta del Gobierno de Francia con motivo de la agresión de un avión de línea de dicho país en Bilbao por fuerzas rebeldes y el ametrallamiento de Cerbera por aviones facciosos.

b) Ataque en aguas españolas rebeldes de Ibiza a unos aviones españoles, quienes hubieron de corresponder en forma adecuada y con el resultado conocido a la agresión, no por anunciada menos defensiva, del acorazado alemán "Deutschland", incidente que el Gobierno de Berlín deforma para presentarlo como una agresión premeditada de la aviación española, a fin de conseguir que Alemania dejara de figurar en el Comité de Control, que ha sido admitido como bueno por algunas cancillerías.

El suceso tuvo lugar en la forma siguiente:

El "Deutschland" se hallaba anclado en la bahía de Ibiza, por lo tanto, en aguas jurisdiccionales españolas, cuando dos aviones españoles verificaron un vuelo de reconocimiento.

Los aviones, el pasar cerca del "Deutschland", sufrieron el fuego de las baterías antiaéreas de dicho acorazado, sin que, como pretende el mando alemán, pueda desfigurarse este hecho la circunstancia de hallarse la tripulación descansando, ya que sabido es que en zona de guerra los navíos nunca dejan de tener sus baterías dispuestas a abrir fuego, muy principalmente los buques alemanes, pues su jefe había ya anunciado insolentemente que cuando un avión español volase próximo a ellos adoptaría "las contramedidas correspondientes". Los aviones respondieron en forma adecuada a esta agresión.

Invoca el Gobierno alemán que dicho barco se encontraba ejerciendo las funciones de control que le fueron confiadas por el Comité de Londres. Al Comité le compete estimar si esto es cierto, pero en todo caso el Gobierno español tiene que hacer constar a este efecto que, según las reglas acordadas por el mismo Comité, las funciones de control se efectuarían a una distancia no inferior en ningún caso a diez millas de la costa española, y además, que el control de las islas Baleares en ningún momento ha sido confiado a la flota alemana, lo que, por otra parte, estaba expresamente prevenido de que el abastecimiento de combustible para sus buques se haría en los puertos de Argelia.

c) Como hecho de mayor relieve de cruenta singularidad, el alevoso e inaudito ataque a la ciudad y puerto de Almería por cinco unidades de la flota alemana, causando decenas de víctimas entre pacíficos ciudadanos, mujeres y niños, aparte de considerables daños materiales. Pretende el Gobierno de Berlín derivar un derecho a represalia del accidente por la agresión del "Deutschland" a nuestros aviones de Ibiza. Semejante actitud, convertida en principio, haría correr gravísimos peligros a la paz europea, y contrasta con la serena conducta de la República española ante las repetidas agresiones de que ha sido objeto, conducta que no se habrá de confundir por falta de decisión para hacer respetar sus derechos soberanos.

En resumen, el Gobierno de España quiere hacer constar:

Primero. Su protesta contra la bárbara agresión que significa el bombardeo de Almería, presentado por Alemania como represalia por los daños causados al "Deutschland".

Segundo. Que como consecuencia del control se ha cometido un atropello a nuestra soberanía de país independiente y un insulto al honor español.

Tercero. Que, en consecuencia, el Gobierno español se dirige, por el digno medio de V. I., al Comité de Control, no sólo en son de protesta, sino expresando la reserva de hacer uso de su derecho a reclamar por los daños y perjuicios de todo género, gravísimos en el orden material, e incalculables en el orden moral, ocasionados por una parte de la flota a la que el Comité de no intervención ha confiado el control del cumplimiento de los compromisos adquiridos por los países que suscribieron el acto de no intervención. Pacto que Alemania e Italia violan sistemáticamente.

Cuarto. El Gobierno de España reclama ante los países que han suscrito el acto de no intervención las garantías debidas para que en el uso de su innegable derecho a ejercer actos de guerra en las aguas, puertos y tierra de la República no surjan incidentes como los denunciados. No obstante, el Gobierno de la República declara que no tiene inconveniente en someter a los organismos internacionales competentes el examen de la exactitud del hecho de que la agresión partió del "Deutschland". Habrá de agradecer, en consecuencia, señor encargado de Negocios, que por la vía más rápida a

El accidente de aviación ocurrió en la provincia de Burgos

Berlín, 4.—La Agencia D. N. B. dió cuenta ayer, en un comunicado, de la muerte del ex general Mola en un accidente de aviación, haciendo el siguiente relato:

"Salamanca.—En el día de hoy, a las nueve y media de la mañana, cuando el general jefe del Ejército del Norte realizaba un vuelo de reconocimiento, a causa de la niebla el aparato se estrelló contra el suelo.

El general iba a cumplir un deber en el frente de Vizcaya, y con él han perecido en el accidente su ayudante de campo, dos oficiales del Estado Mayor y los dos pilotos del avión." (Fabra.)

Dicen las radios facciosas

Radio Berlín confirmó la noticia de la muerte del general Mola, y añadió que ha sido debida a accidente de aviación.

La emisora Radio Salamanca dió lectura a una nota oficial en la que se dice que en la mañana de ayer se recibieron en el Estado Mayor noticias de que a las diez salió de Vitoria, para Valladolid, el general Mola en avión, y más tarde se recibió otra noticia por la que se daba cuenta de que a tres o cinco kilómetros del pueblo de Castell de Peones había ocurrido un accidente de aviación. Inmediatamente salió para el lugar del suceso el general López Pinto, y al llegar se enteró de que en el aparato viajaba un general, y que habían muerto todos sus ocupantes. Llegado al lu-

gar del accidente se encontró con cinco cadáveres diseminados en un radio de cien metros. Inmediatamente se dispuso su traslado en una ambulancia a Burgos.

La misma emisora muestra su pesame ante la muerte del general Mola. El locutor de Radio Nacional dijo: "Todos en pie, señores; un minuto de silencio." Terminado el "minuto de profundo dolor", el micrófono dejó oír la antigua Marcha Real. "Falange Española ordena a todos los afiliados a Falange y a los nacionalistas—añadió—que mañana, en las colgaduras, pongan lazos negros por la muerte del general Mola. El ejército del Norte, compuesto por los Cuerpos del Cantábrico, será mandado por el general Dávila, actual presidente de la Junta de Burgos.

IMPRESION DEL DIA

Durante toda la mañana hubo tranquilidad en la mayor parte de los frentes cercanos a Madrid. Únicamente en la Ciudad Universitaria y Puente de los Franceses los facciosos trotaron nuestras líneas, pero los soldados de la República replicaron en forma adecuada, impidiendo todo movimiento del enemigo. Además intentaron auxiliar a las fuerzas del Hospital Clínico, pero el violento fuego de nuestras ametralladoras y fusilería impidió su propósito, teniendo que replegarse a sus posiciones.

En Carabanchel continuaron los trabajos de fortificación de las casas arrebatadas ayer al enemigo.

En los frentes de Guadaíajara, Avila y Jarama se efectuaron incursiones de castigo por nuestras tropas con buen resultado, pues en diversos puntos el enemigo tuvo que retirarse, dejando algunas cascos.

Vidarte se posesiona de la Subsecretaría de Gobernación

Valencia, 4.—Esta mañana se posesionó de la Subsecretaría de Gobernación el camarada Juan Simedón Vidarte. Le dió posesión el camarada Zugazagoitia.

Buque español torpedeado en Palamós

Varios heridos

Barcelona, 4.—A una milla de Palamós fué torpedeado un buque español, que a pesar de las averías pudo arribar en aquel puerto. Se cree que han resultado algunos heridos, pues han salido varias ambulancias para recogerlos. (Fabra.)

su alcance ponga el contenido de esta nota en conocimiento del Gobierno de S. M. para que por su conducto llegue al mencionado Comité Internacional de no intervención en España.

El texto de esta nota ha sido comunicado por teléfono al señor embajador de España en Londres, para que también lo ponga en conocimiento del Foreign Office.

Aprovecho esta oportunidad, señor encargado de Negocios, para reiterarle la seguridad de mi distinguida consideración.—Firmado: José Giral." (Febus.)

PROBLEMAS DE LA UNIDAD

LAS J. S. U. SON INESCINDIBLES

Nadie ha defendido con más tesón ni cariño que CLARIDAD la causa de la unificación juvenil. En nuestras columnas encontramos calor y afecto las primeras manifestaciones de unidad expuestas por las organizaciones juveniles socialistas. A nadie extrañará, por consiguiente, que salgamos, una vez más, en defensa de esa unidad, lograda a costa de sacrificios, de abnegación y de trabajo. "Con su ejemplo—dijimos hace un mes aproximadamente—, la causa de la unidad orgánica de los partidos va abriéndose camino entre las masas obreras." De aquí, precisamente, la justeza de nuestra posición: quienes van contra la unidad de las Juventudes Socialistas Unificadas atacan, de rechazo, la unidad orgánica de los Partidos Socialista y Comunista. Y que se ataca a la unidad de la juventud es incuestionable. Cada día que pasa se perfilan mejor, más claramente, ciertas maniobras subterráneas tendientes a este fin. Ha sido preciso que las propias organizaciones juveniles aborden el tema a fondo, con todas las consecuencias, en la última reunión de su Comité nacional, haciendo un serio requerimiento a los que, amparándose en banderas que ellos son los menos indicados para tremolar, tratan de escindir el movimiento juvenil marxista español.

Pero, a lo que parece, no bastaba la llamada al orden del Comité nacional de la J. S. U. para que quienes manobran en la sombra contra su unidad cesaran en sus equivocados propósitos. La Comisión ejecutiva del Partido Socialista Obrero Español ha necesitado decir a esos recalcitrantes divisionistas que nuestro partido no ampararía ningún movimiento de ese tipo, a la vez que ordena a las Agrupaciones Socialistas, no sólo oponerse a todo intento escisionista, sino evitarlo en todo lo posible. Y es que, tanto el Partido Socialista como el Partido Comunista y toda la clase trabajadora en general, han comprendido la importancia que encierra, para la causa de nuestra revolución, el mantenimiento de la unificación llevada a cabo por las Juventudes Socialistas y Comunistas. El proceso de su unidad, que ha culminado en la fusión orgánica, cerrando un ciclo de división abierto en el proletariado español en 1921, no tiene precedente alguno en la historia revolucionaria del mundo. De aquí, precisamente, su importancia, a más de aquella otra que es dable adjudicarle teniendo en cuenta las condiciones específicas de nuestro movimiento obrero.

Nosotros vimos—¿será preciso repetirlo?—en la unificación orgánica de las Juventudes Socialistas y Comunistas un paso considerable de avance en el camino hacia la fusión de los partidos marxistas españoles. Lo señalamos así al producirse este hecho histórico y lo repetimos ahora, a la vista del panorama proletario actual. Por eso CLARIDAD, que nació para servir la causa de la unidad, que ha vivido y vive entregado a ella por encima de todas las cuestiones subjetivas que pudieran dar pretexto para dificultarla, ha de defender la unidad juvenil. Unidad, enténdase bien, que sirve no sólo para aglutinar a amplias masas de la juventud española—recordemos que las Juventudes Socialistas y Comunistas, al unificarse, sumaban en total 50.000 afiliados y las J. S. U. cuentan hoy con más de 300.000—, sino también para señalar a los partidos de la clase obrera la necesidad de crear el único partido proletario, que ha de constituir la máxima garantía de nuestras conquistas democráticas y de los avances revolucionarios de la clase trabajadora.

EJECUTIVA DE LA U. G. T.

Ingreso de 28 Sindicatos, con 3.346 afiliados

Valencia, 4.—Ayer se reunió la Comisión ejecutiva de la U. G. T., adoptando, entre otros, los siguientes acuerdos:

Conceder el ingreso a 28 Sindicatos, con un total de 3.346 afiliados. Testimoniar personalmente nuestro agradecimiento a los pueblos de la U. R. S. S. y Méjico ante sus respectivas Embajadas por la solidaridad que nos vienen prestando; dirigirse a las Federaciones Nacionales de Industria en una nueva circular interesando la rápida contestación a la que anteriormente se les había enviado relacionada con los problemas que han de ser planteados en la próxima reunión del Comité nacional ordinario, y, por último, aprobar el texto del telegrama enviado a las Internacionales Socialista y Comunista.

¡BARBARIE, BARBARIE!

Anoche fué bombardeado Madrid

Poco después de las diez de la noche de ayer los facciosos reanudaron su bárbara actuación contra Madrid, lanzando sobre el casco de nuestra capital más de cincuenta obuses, que, como de costumbre, causaron daños y víctimas entre la población madrileña.

Y esta mañana también...

Durante la mañana de hoy ha continuado el criminal bombardeo, habiendo caído sobre nuestras calles más céntricas nuevos proyectiles que han ocasionado más daños y más víctimas inocentes.

Mañana, CLARIDAD con ocho páginas

En nuestros números del sábado y del lunes próximos, que aparecerán con ocho páginas, publicaremos una interesante información gráfica y varios reportajes de la guerra.

ARCHIVOS ESTATALES

La Internacional Socialista, contra el fascismo

PROTESTAS CONTRA EL TERRORISMO ITALOGERMANO EN ESPAÑA

"UNAS LINEAS" DE VALENCIA

"CLARIDAD" SIGUE SIENDO "CLARIDAD"

Desde la bella y alegre Valencia, la Meca de ciertos revolucionarios, nos dedican (¿quién y con qué títulos?) lo siguiente en "Unas líneas":

"CLARIDAD no llega a ser clara, y a pesar de que entre lo que media de su edición del sábado día 29 de mayo a la del lunes 31 del mismo mes, ha pasado, de atacar a Largo Caballero a defenderle, no acaba de parecerse diáfana su conducta. Porque las cosas están para "herrar o quitar el banco".

Medias tintas, no. Más colores que el arco iris, tampoco. Eso no acaba de pasar de enturbiedad. Es decir, todo lo contrario de CLARIDAD. De aquella CLARIDAD que constituía un orgullo justo de los hombres que fundaron el periódico del ala izquierda del Partido Socialista y que lo colocaron en el puesto de honor de la prensa proletaria española.

Aclare CLARIDAD lo que debe quedar aclarado. ¿Portavoz de quién es? ¿De qué U. G. T.? ¿De qué partido? ¿De qué tendencia? Y que no nos vaya a remendar el asunto diciéndonos de la unidad abstracta del proletariado. No sea que le repliquemos con aquello de "por ser a todos leal resulta de todos traidor".

El sueldo, como se ve, no tiene desperdicio. Afirmamos, en primer término, que CLARIDAD es clara. No hay perogrulladas. Sin que esto pudiera negar, ¡no faltaba más!, la posible y magnífica incongruencia de que "Adelante" marche para atrás. ¿No será, amigos de "Adelante", que tenéis las gafas ahumadas? Quisiéramos saber dónde, cuándo y cómo ha atacado CLARIDAD a Largo Caballero, a su posición política revolucionaria y de unidad o a su persona. El 29 y el 31 del mes pasado CLARIDAD es clara. Para la política de "Adelante" no lo será. Lo sentimos. El clima de Valencia no es el clima de Madrid, que si no es un motivo puede ser la razón de ciertas sinrazones.

Para "Adelante" el problema está en "herrar o quitar el banco". Si esta intransigencia significara la defensa de una posición política nos parecería justo; pero estamos dudando de que sea así. Tenemos nuestras razones. Se fundamentan en las "líneas" políticas de "Adelante". Recordamos exclamaciones del mismo tono, bastante recientes—"Todo o nada", "El que más chifle, capar",—, que tienen algunas semejanzas con las posiciones "heroicas" de los días de la crisis, en los que alguien apuntaba la "ideica" de una huelga general. Ante todo eso, un poco de paciencia y un nudo en los nervios no estaría mal.

"Herrar o quitar el banco", ¿qué quiere decir? Plantee "Adelante", si lo estima necesario para la reconquista de Segovia, el problema con un poco más de claridad y en el terreno político. Ni pretendemos herrar a nadie ni quitar ningún banco. Somos modestos. No queremos más que ser útiles a la gran causa, a la hora histórica que vivimos, y como expresión de ella al problema de la Ciudad Universitaria.

Los que han fundado CLARIDAD están en CLARIDAD unos, dentro de CLARIDAD todos. Las columnas del periódico les pertenecen. No son mancos ni tontos, no necesitan de defensores cuando ellos tienen libre el camino para defender con denuedo la política de CLARIDAD, siguiendo una conducta consecuente con su historia. El puesto de honor que un día se alcanzara, y que se fué perdiendo, de nuevo están conquistándose. Con aires levantinos dicen los de "Adelante" que CLARIDAD aclare lo que debe quedar aclarado. ¿Qué tiene que aclarar CLARIDAD a "Adelante"? CLARIDAD lo tiene todo aclarado a través de sus columnas, de cara al proletariado, no de cara a nadie, sino de frente a los problemas políticos, a los problemas de la guerra y de la Revolución.

¿Que de quién es portavoz CLARIDAD? Podríamos contestar a tono con la pregunta y el contenido del sueldo. No queremos descender a ello. CLARIDAD, "amigos" de "Adelante", es portavoz de la U. G. T., aceptado eso por su Comisión ejecutiva, según carta que podemos exhibir. La U. G. T., hasta este momento, no ha autorizado a CLARIDAD ni creemos que tenga motivos para llamarle ni siquiera la atención POR LOS TRABAJOS SINDICALES que venimos publicando hasta el día de hoy. No ocurre igual con todos los portavoces de la U. G. T. No hay en los últimos meses ni una sola manifestación sindical en contra de las posiciones de nuestro periódico. Sobre esto podríamos preguntar: ¿Es que acaso "Adelante" es de los que sitúan unas veces a la U. G. T. en el papel de un partido político, porque esto conviene a intereses determinados, y otras en un marco anarcosindicalista, por anim. iguales conveniencias? Sobre ese tema tendríamos mucho que decir. Mas no es eso nuestro propósito. En cuanto a posiciones políticas, sólo una afirmación: Mantenemos lo que con claridad meridiana viene registrándose en nuestros fondos. Desde el Partido Socialista, ¿quién se ha enfrentado con ellos? CLARIDAD lo dirigen socialistas, con lealtad y honradez. Con errores o con aciertos está al servicio de los intereses de la clase trabajadora. ¿Es que alguien piensa que pudiera estar a disposición de intereses que no fueran los de esta clase? Que todos pudieran decir lo mismo.

Recojamos, finalmente, unas elocuentes y significativas manifestaciones del titulado órgano de la Federación Provincial Socialista Valenciana. Son aquellas en que nos dicen no salgamos con "el remiendo de la unidad". Ya hacía falta que los enemigos de la unidad se desenmascararan. El proletariado español tiene, desde hoy, una prueba más: para "Adelante", el problema de la unidad no es más que "un remiendo". Ahora sí que podemos preguntar nosotros en nombre de quién se hace semejante afirmación contrarrevolucionaria y antimarxista. Aunque, después de leer tal insulto al sentido revolucionario de nuestra clase trabajadora, no hay nada que decir. Siga, siga "Adelante" por ese camino, que CLARIDAD seguirá siendo CLARIDAD, mal que les pese a los "socialistas de nuevo tipo", con ribetes de veraneantes costeros. ¿Con cuánta razón calificó alguien de cangrejos de la política a los enemigos de la unidad!

La muerte del traidor Mola es considerada en Róma una irreparable pérdida

Roma, 4.—La muerte de Mola es considerada en los círculos italianos como una gran pérdida para los rebeldes. (Fabra.)

EL CADAVER DE MOLA, HORROROSAMENTE DESFIGURADO

París, 4.—El avión en que iba Mola se estrelló cerca de Briviesca. El cadáver del cabecilla fué encontrado a 20 metros del aparato y estaba tan desfigurado que la identificación se hizo por las insignias del abrigo. También se encontraron los cadáveres de los dos ayudantes, del piloto y el mecánico. Los cuatro cadáveres fueron encontrados en la cabina del aparato. (Fabra.)

El cadáver, a Burgos

Valencia, 4.—Se conocen nuevos detalles del accidente de aviación en el que ha perdido la vida el ex general fascioso Mola.

Los acompañantes del cabecilla rebelde, y que perieron con él la vida, eran su ayudante el teniente coronel Pozas, el comandante de Estado Mayor, hombre de gran prestigio entre los fascistas por sus conocimientos técnicos de la guerra moderna, Sena; el piloto jefe de Aviación Chamorro; el sargento mecánico Barrero y un mecánico de nacionalidad italiana.

El accidente ocurrió entre Castell de Peones y Alcega, ambos de la provincia de Burgos.

Los cadáveres han sido encontrados en un espacio de cien metros del lugar donde cayó el aparato. El cadáver de Mola ha sido trasladado a Burgos. (Febus.)

Aumenta la indignación internacional por el bombardeo de Almería

Valencia, 4.—El presidente y secretario de la Internacional Socialista Obrera, Debroutckere y Adler, respectivamente, han remitido desde Bruselas a la Ejecutiva del Partido Socialista el siguiente telegrama:

"Con el criminal bombardeo de Almería la guerra del fascismo contra la República española ha entrado en una fase nueva. No ha habido jamás duda alguna para nosotros que son mercenarios enviados de Italia y Alemania, con armas de todas clases, puestas a su disposición por esos Estados fascistas, los que combaten bajo las banderas del traidor Franco. Ahora por primera vez los cañones bajo la bandera de la cruz gamada del Reich han cañoneado descarada y cínicamente a la población civil española indefensa.

Los trabajadores de todos los países lloran con vosotros las víctimas de esta cobarde agresión, pero saben también que precisamente este desarrollo cínico del fascismo debe poner en guardia a toda la opinión mundial. La Internacional Socialista Obrera hará todo lo posible para ayudar a los defensores de la libertad y de la independencia españolas con los medios que tiene a su alcance. Hemos transmitido a nuestros partidos afiliados vuestra comunicación de que el diputado socialista Luis Rufiánchias y quince camaradas más habían sido condenados a muerte por un Tribunal de los rebeldes de La Coruña. Les hemos incitado a protestar contra la ejecución en masa proyectada, y os pedimos nos comunicéis detalles enseguida que podáis." (Febus.)

La Conferencia Internacional del Trabajo, contra los Estados fascistas

Valencia, 3.—En la Presidencia del Consejo se ha recibido el siguiente telegrama, cursado en Ginebra:

"Los delegados obreros de la Conferencia internacional del Trabajo protestan unánimemente contra el atentado criminal cometido por los Estados fascistas contra España, y expresan toda su simpatía y solidaridad activa al pueblo español, que lucha por la libertad, por la democracia y por la independencia. Firma, Schevenels."

A este telegrama, el presidente del Consejo ha contestado con el siguiente despacho:

"Schevenels, Ginebra: En nombre Gobierno y mio propio agradezco salutación Delegaciones Conferencia Trabajo y protesta por incalificable agresión Almería, haciendo votos porque el sentido de nuestra lucha, lleve al ánimo de los trabajadores organizados la convicción de que sus propios intereses dependen, en parte, de nuestra victoria."

La Asociación Popular francesa califica de deshonroso el bombardeo de Almería

París, 4.—El Comité nacional de la Asociación Popular ha publicado una nota en la que se manifiesta contra "el deshonroso bombardeo de Almería". Condena duramente el hecho, que va contra los sentimientos humanos y contra el derecho de gentes y la civilización. (Fabra.)

La hispanoamérica democrática, al lado de la España antifascista

De interés para los campesinos de Cáceres

SECRETARIADO PROVINCIAL DE TRABAJADORES DE LA TIERRA

Con previa autorización de nuestra Federación se halla funcionando en Madrid, con carácter accidental, este Secretariado, el cual requiere, por mediación de la presente nota, a todos los campesinos enrolados en el Ejército popular o que trabajen en la retaguardia, para que, a la mayor brevedad, nos escriban comunicándonos dónde se encuentran, qué servicios prestan y por qué organización sindical están controlados.

A este Secretariado se dirigen constantemente los evadidos de nuestra provincia inquiriendo noticias de familiares suyos que suponen se encuentran en territorio leal. Con el fin de satisfacer este deseo y estructurar con firmeza nuestro Secretariado provincial, se ruega a todos los campesinos y antifascistas en general de la provincia de Cáceres que cumplimenten esta nota para ultimar la confección de un fichero donde consten los datos que se piden.

El Secretariado tiene su domicilio en la calle de Felipe IV, número 7, segundo derecha, Madrid, donde debe dirigirse toda la correspondencia relacionada con el mismo.

¿QUIERE VER BIEN?
Use gafas **ULLOA**
ULLOA - OPTICO. - Carmen, 14

AYUNTAMIENTO

Hoy hace un año que fué asesinado Luciano Malumbres



Cúmplese en el día de hoy el primer aniversario de la muerte del camarada Luciano Malumbres, director del periódico socialista de Santander "La Región". Bajas mercenarias al servicio del fascismo consumaron, por fin, los deseos tantas veces perseguidos de eliminar a quien desde las columnas de su periódico mantenía firme e invariable la trayectoria revolucionaria del proletariado. Tres atentados no habían podido vencer a quien, pese a todos los sinsabores, sabía interpretar los sentimientos del proletariado sanderino.

Al asesinato de Luciano Malumbres siguió una fuerte reacción de la clase obrera de aquella provincia. Se presagaban ya los sangrientos hechos de poco tiempo después habrían de desembocar en la criminal subversión fascista. Por eso, el nombre del director de "La Región", de Santander, va unido a la lista dolorosa de tantos héroes caídos en la lucha por la libertad. Al asesinarlo a él no era su persona, sino su obra, lo que se pretendía eliminar. Su obra era "La Región". Periódico modesto, sin medios económicos, como lo han sido siempre, desde su nacimiento, los periódicos de los trabajadores. Pero su obra quedó allí; su obra era indestructible. Y unas manos de mujer, las de su compañera—Matilde Zapata—, supieron recoger la herencia espiritual de Malumbres y seguir adelante su obra, venciendo todos los obstáculos, incluso el de la incomprensión de los más afines.

A las once y media de la mañana celebró sesión el Consejo Municipal, que fué presidida por el alcalde, camarada Hencha. El orden del día es aprobado por aclamación.

Se pone a votación la elección del tercer teniente de alcalde y es elegido por aclamación Germán Alonso Galán, de la fracción comunista.

Se pasa a ruegos y preguntas, sin interés.

Los trabajadores de la tierra contribuyen a los gastos de guerra

Las organizaciones campesinas de la provincia de Ciudad Real continúan recaudando fondos con destino a los gastos de guerra. Últimamente han enviado al camarada Negrín 15.137,95 pesetas.

U. G. T. G. S. S.

Sindicato de Artes Blancas advierte a sus afiliados comprendidos en el reemplazo de 1931 la obligación de presentarse en las Cajas correspondientes.

Industria del Vestido (Sección Gorreros) convoca a junta general ordinaria en la calle del Comandante Castillo, 28, el día 6, a las diez.

Sindicato provincial de Trabajadores del Comercio convoca a los compañeros parados de la Sección Vestido el domingo, a las diez, en Francisco Giner, 23.

Grupo de Orientación Sindical de la Industria del Calzado se reunirá mañana, a las seis y media, en Nicasio Gallego, 19.

Agrupación de Apuntadores y Regidores de Espectáculos celebrará junta general extraordinaria en Relatores, 20, el lunes, a las diez menos cuarto y diez y cuarto.

Todos los mozos pertenecientes al Gremio de Ultramarinos del Sindicato provincial de Trabajadores del Comercio que se encuentran parados se pasarán por Secretaría.

Asociación General de Profesores de Orquesta y Músicos de Madrid celebrará junta general extraordinaria mañana, a las diez, en primera convocatoria, y a las diez y media en segunda, en el Teatro Calderón.

Unión de Grupos Sindicales Socialistas convoca para mañana, a las seis, a los representantes de las Directivas de los Grupos Sindicales Socialistas de la Edificación.

Grupo S. S. de Productos Químicos ruega a sus militantes encuadrados en Cuerpos armados envíen las señas de sus brigadas o batallones y los que se encuentren en Madrid deben pasarse por Secretaría.

Unión de Grupos Sindicales Socialistas convoca para mañana, a las seis, a los representantes de las Directivas de los Grupos Sindicales Socialistas de la Edificación.

Unión de Grupos Sindicales Socialistas convoca para mañana, a las seis, a los representantes de las Directivas de los Grupos Sindicales Socialistas de la Edificación.

Unión de Grupos Sindicales Socialistas convoca para mañana, a las seis, a los representantes de las Directivas de los Grupos Sindicales Socialistas de la Edificación.

Unión de Grupos Sindicales Socialistas convoca para mañana, a las seis, a los representantes de las Directivas de los Grupos Sindicales Socialistas de la Edificación.

Unión de Grupos Sindicales Socialistas convoca para mañana, a las seis, a los representantes de las Directivas de los Grupos Sindicales Socialistas de la Edificación.

Unión de Grupos Sindicales Socialistas convoca para mañana, a las seis, a los representantes de las Directivas de los Grupos Sindicales Socialistas de la Edificación.

Unión de Grupos Sindicales Socialistas convoca para mañana, a las seis, a los representantes de las Directivas de los Grupos Sindicales Socialistas de la Edificación.